

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

За равенство полов | Vive l'égalité des sexes!

Автор: Светлана Родина, [Санкт-Галлен](#), 13.11.2013.



Кто победит?

Всемирный экономический форум (WEF) опубликовал ежегодный рейтинг стран, в которых на деле отражается формальное признание равенства полов. Швейцария в этом году занимает девятое место.

|

Le WEF a publié le classement mondial sur l'égalité des hommes et femmes. La Suisse a été classée en 9e position.

Vive l'égalité des sexes!

«Пусть жена должна делать все, что ей захочется, лишь бы это было вкусно». В этой шутке, увы, есть только доля шутки, все остальное – правда. Подобные высказывания отражают ситуацию во многих странах мира, где женщины вынуждены жертвовать профессиональной деятельностью ради сохранения семейного очага и ухода за детьми.

Индекс «Global Gender Gap Report 2013», основанный на данных Всемирного экономического форума, наглядно демонстрирует ситуацию в 136 странах мира (93% населения планеты). Рейтинг составляется путем сравнения возможностей мужчин и женщин в области образования, здравоохранения и их вовлеченности в политику и экономику. Первую строчку рейтинга, как и в прошлом году, занимает Исландия. За ней следуют: Финляндия, Норвегия и Швеция. Замыкают первую пятёрку Филиппины.

Россия по сравнению с прошлым годом опустилась на две позиции и расположилась на 61 месте рейтинга. И это закономерно: в нашей стране с древних времен главенствует патриархальный уклад семьи, при котором мужчина зарабатывает деньги, а женщина поддерживает уют в доме и воспитывает детей.

Опубликованный рейтинг пришелся весьма кстати. Сейчас в Швейцарии не утихают споры о равенстве полов. Например, дебаты по поводу [инициативы](#) Народной партии о налоговых послаблениях для семей, в которых матери ухаживают за детьми дома, не прибегая к услугам детских садов. Или исследование Национального фонда Швейцарии о том, как государственные учреждения по уходу за детьми влияют на ситуацию с гендерным равенством. О нем следует сказать несколько слов.

Итак, бюро Infras совместно с Институтом эмпирических исследований в области экономики Университета Санкт-Галлена изучили вопрос, как влияют на профессиональную деятельность родителей и равенство полов учреждения по уходу за детьми.

По сравнению с другими европейскими странами Швейцария не может похвастаться обилием учреждений для детей. По статистике, государственные организации могут принять только 11% детей дошкольного возраста и 8% школьников, значит, матерям приходится сидеть дома со своими чадами.

На территории Конфедерации 77% женщин, имеющих детей в возрасте до 15 лет, выполняют профессиональную деятельность, но большинство из них имеют частичную занятость (только 13% работают на полную ставку), в то время как мужчины в большинстве своем (89%) работают полный рабочий день.

Уменьшение рабочей деятельности негативно сказывается на возможностях карьерного роста, поэтому женщины имеют меньше шансов, чем мужчины, преуспеть на профессиональном поприще.

Уход за ребенком за пределами дома имеет положительное влияние на гендерное равенство, - к такому выводу пришли ученые. Действительно, матери, которые работают полный день, имеют гораздо больше карьерных возможностей.

Авторы исследования полагают, отцы, наоборот, могли бы сократить время работы, что привело бы к равноправному распределению обязанностей по дому.

В этой гонке за равенство не нужно забывать, что никто не позаботится о детях лучше, чем их родители.

[экономика](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/swiss/16666>